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《個別項目満足度》
（点）

経営課題に対する満足度 低

リレバン・レポート ’14
～ 未来を変える挑戦は「現場」から ～

県内に事業所を有する中小企業者向けアンケート 調査数：２,５００ 総回収数：１,６４７ 有効サンプル数：１,４６２調査概要

※ 金融機関は、「設備更新」「事業資金の確保」の本業関連の相談がほとんどであることに留意。

各支援機関
の評価

メインバンク
に対する
満足度

中小企業者の
経営課題

・差し迫った課題①「人材の確保・育成」１４．６％、②「販路開拓」１３．４％、③「事業資金の確保」１３．０％

金融機関 商工会議所・商工会
行政機関

（県又は市町村等）
21あおもり産業総合支援センター

１位 スピード感のある対応 スピード感のある対応 幅広い人脈やネットワーク 豊富な専門知識・ノウハウ

２位 豊富な専門知識・ノウハウ 課題解決までの継続的な支援 豊富な専門知識・ノウハウ 具体的な提案能力

３位 具体的な提案能力 幅広い人脈やネットワーク 課題解決までの継続的な支援 スピード感のある対応

４位 課題解決までの継続的な支援 具体的な提案能力 具体的な提案能力 幅広い人脈やネットワーク

５位 幅広い人脈やネットワーク 豊富な専門知識・ノウハウ スピード感のある対応 課題解決までの継続的な支援

販路開拓
新商品・新サービス

の開発
技術力の維持・強化

又は新技術開発
老朽化した
設備の更新

人材の確保・育成 事業資金の確保

（相談先）

１位 商工会議所・商工会 取引先 取引先 商工会議所・商工会 商工会議所・商工会 金融機関

２位 取引先 商工会議所・商工会 商工会議所・商工会 金融機関 取引先 商工会議所・商工会

３位 税理士・公認会計士 21あおもり等 21あおもり等 税理士・公認会計士 県・市町村等 税理士・公認会計士

提言
・目利き能力の向上（個の力）
・コーディネート力の向上（連携の力）

質的強化「現場力」を強化せよ

各営業店・渉外担当

高評価

低評価

（相対的評価）

現場力（各営業店・渉外担当）強化に向けた挑戦が、 の未来を変える地域産業

・企業への積極的なアプローチ（脱・受身）
・ニーズの深掘り

量的強化
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